



# Животворящее Слово

№ 28  
21 мая  
2016 года

**Слово откроет любые двери и души**

## Счастье- это мама

Много ли мы знаем о тех, кто живет с нами в одном городе, на одной улице, в одном дворе или даже подъезде?

О семье Романовых хочется рассказать всем без исключения не только в нашем городе, но и далеко за его пределами. Эту необычную со всех точек зрения семью возглавляет женщина, мать 7 детей - Лариса Ивановна Романова. Сергей(21 год), Катя(12 лет), Влад (8 лет), Аня(9 лет), Оксана (13 лет), Марк(16 лет), Юля(16 лет)- все любимые, родные, свои, хотя четверо из них опекаемые.

Как только вы заходите в подъезд их дома, в глаза сразу бросятся различные поделки, фотографии природы. На умело украшенных стенах расположены цветы. «С благоустройством лестничной клетки помогали соседи,- говорит Лариса Ивановна,- даже если вдруг пробки случайно выбьет, а я не знаю, что делать, сразу зову соседа. Знаю, что поможет».

Квартира, в которой живёт семья, благоустроена, недавно был сделан ремонт в комнатах, и в целом от всего веет каким-то семейным уютом и добротой.

Семья Романовых встретила



Анечка. Как-то вечером она начала плакать, и мама Влада не удержалась и взяла девочку в свою постель. Влад и Лариса Ивановна полюбили малышку как родную. Девочку привезли в семью как раз в день рождения Влада. Это было настоящим чудом, ведь состояние мальчика стало улучшаться после появления нового члена семьи.

Следующей рассказать о себе решилась Юля. Мама описывает ее как быструю, вспыльчивую и непокорную. Девочка 7 лет жила в реабилитационном центре вместе с Марком и Оксаной. С Ларисой Ивановой девочка познакомилась, когда ее будущая мама работала в этом центре. Она постоянно брала с собой дочку Катю, и вот Юля сдружилась с девочкой, а после Романовы стали брать ее к себе в гости. В один прекрасный день Юля подошла и сказала: «А можно я пойду домой?». На тот момент происходило расформирование Центра, и Ларисе Ивановне стало жалко детей, оставшихся в нем, ведь в дальнейшем их ждала очень непростая жизнь. Так в семье появилось еще три человечка - Юля, Марк и Оксана. Все трое детей с ограниченными возможностями, но с безграничными способностями и индивидуальностью.

Юля обучается в коррекционной школе, и у нее очень хорошо получается шить. На конкурсе швейного мастерства в Твери она заняла 5 место. Так же Юля, когда жила в реабилитационном центре, участвовала в конкурсе при поддержке В. Юдашкина «Создай свой стиль-2013» и заняла 2 место. Несмотря на все уговоры учителей, что девочки после окончания 9 класса стоило бы поступать учиться на швею, она твердо решила, что будет поступать на повара в Нелидовский колледж.

нас радушно, дети провели экскурсию по квартире, а затем мы все вместе сели за большой стол пить чай. В семье особую роль играет вера. Без нее, как сказала Лариса Ивановна, никуда, поэтому перед трапезой вся семья читает молитву. За кружкой чая мы узнали понемногу о каждом из детей.

Самым первым вызвался отвечать маленький Влад. Он очень бойкий малый, в свои 8 лет увлекается палеонтологией и безумно любит динозавров. Как признала мама Влада, это мальчик начитанный, уязвимый и, по правде говоря, любимчик. Они вместе со своей сестрой



Аней ходят в первый класс школы №5. Маме очень нравится классный руководитель детей Маркелова Татьяна Васильевна. Несмотря ни на что, она всегда дает слово Владу и Ане на уроках, учит остальных учеников относиться к ребятам так же, как и к себе самим (дети имеют особенности в здоровье и развитии).

Кстати, о маленькой Ане. Появление девочки в семье не оставит никого равнодушным. В очередной раз, когда Лариса Ивановна с маленьким Владом находились в Тверской больнице, в одной палате с ними лежала маленькая девочка (в свои почти 4 годика всего 85 см),

Сегодня в номере:

стр.1 В фокусе - опекаемая семья

Счастье - это мама

стр.2 Библиосумерки  
Киномания,  
фотозона, кинопробы  
Библионочь  
На кинотрамвае  
в Книжное  
царство

стр.3 Патриот  
Секреты долголетия  
ветерана

В честь  
Великой Победы

стр.4 Международный день танца  
“Танцевальная  
карусель” - это  
весело и красиво!  
Музыкальные новости  
Под гитару для души

стр.5 Церковь и война  
Русская православная  
церковь на переломных  
этапах истории  
Знания о православии  
Во Ржев - на  
Олимпиаду

стр.6 Скорая помощь  
Спешите творить добро  
Социальный проект  
Солнышко  
в ладошках

стр.7 Пресс-  
конференция  
Молодежные СМИ.  
Взгляд в будущее.  
Год Российского Кино  
Кинопоезд в московском  
метро  
Здорово,  
что есть кино!

стр.8 Мода  
Спорт и мода  
Модные платья  
в этом сезоне

Кино и книга



# Библионочь 2016



Нелидовская центральная библиотека. 22.04.2016.

На снимке: Вера Владимировна Сучкова, библиограф Центральной городской библиотеки с мужем Владимиром Александровичем Сучковым

## Киномафия, фотозона, кинопробы

«Библионочь» — это ежегодный фестиваль чтения, который проходит в апреле по всей России. В эту ночь библиотеки, книжные магазины, литературные музеи и арт-пространства расширяют время и формат своей работы.

В нашем городе такое мероприятие впервые прошло в Центральной библиотеке в 2015 году. И вот, вспоминая ажиотаж, связанный с предыдущей «ночью», в Нелидове снова прошел фестиваль 22 апреля, как и по всей России. Библионочь-2016 предлагала широкий выбор интересов на любой вкус и цвет: киномафия, фотозона «Я в кадре!», просмотр диафильмов, интеллектуальное казино, кинопробы «Хочу стать актером».

Началось мероприятие с просвещения всех присутствующих о том, как зарождалось кино в мире и как оно пришло в Россию. А дальше, как и в любом ВУЗе на факультете актерского мастерства, присутствующим предлагалось попробовать себя в роли актера. Выполнить задания, написанные в билетах, вот что требовала от нас импровизированная «приёмная комиссия». На кинопробах были и мучения художника, и исполнение стихотворения А. Барто в стиле реп, и речь В.И. Ленина скороговоркой, и многое другое.

Потом уже предлагались категории на выбор. Большинство, конечно же, горело желанием сыграть в киномафию - почувствовать себя «балбесом». Остальные решили провести мозговой штурм для себя- интеллектуальное казино специально для них. Ну, а кто-то пошел репетировать мини-инсценировку сказки "Красная Шапочка", с вкраплениями в сценарий цитат из советских фильмов. Я приняла участие в этой импровизации в роли Красной Шапочки. Хочу сказать, что быть актером - дело непростое. Но это очень интересно и занимательно. Те отведенные нам полтора часа на подготовку пролетели незаметно, и все прошло замечательно. Все участники импровизации были награждены сладкими призами. Если честно, то я безумно жду Библионочь-2017. Какие еще идеи придут в голову организаторам Библионочи в будущем?

Виола ЖУРИХИНА

## На кинотрамвае - в Книжное царство

22 апреля в Детской библиотеке состоялось интересное мероприятие под названием «Библионочь».

Изначально, за 10 дней до ее начала, раздавались приглашения самым активным читателям. А так как наступивший год – Год кино, - то и пригласительные билеты были очень интересными, киношными.

Начались библиосумерки в 18:00 – сразу же после того, как закрылась библиотека. Праздник открыла книжная фея и пригласила всех читателей в ее царство. Она рассказала ребятам много удивительных тайн, а потом попросила выполнить несколько заданий и пройти ряд испытаний. Дети были настроены по-боевому и готовы были столкнуться с любыми препятствиями.

Библионочь - 2016 « Читаем кино» началась с ретро-путешествия на кинотрамвае по страницам детского российского кино.

Затем все участники мероприятия прошли в фойе, где на перекрёстке дорог стоял сказочный столб - указатель, который гласил: « Прямо пойдёшь – в книжкину больницу попадёшь», « Направо пойдёшь – на дегустацию улётных книг попадёшь», «Налево пойдёшь – на посиделки в русскую горницу попадёшь», « Вернёшься назад – в страну Мульти-пульти попадёшь».

Дети разделились на 5 команд по 8-12 человек и отправи-



лись бродить по необычно оформленным залам библиотеки.

Команда, которая пошла прямо, в книжкину больницу вместе с книжным доктором, с удовольствием отремонтировали 30 книг и получила сертификаты «Книжный доктор».

Дети, которые пошли направ-

во, попали в библиокafe на дегустацию «улётных» книг. Хозяйки библиокafe познакомили их с книгами, по которым поставлены хорошие фильмы.

Ребята, которые пошли налево, по красной дорожке, попали в русскую горницу, где их радушно встретила гостеп-

риимная хозяйка. Она вместе со своим помощником домовёнком Кузей провела игры на ловкость и эрудированность. Ребята быстро и правильно отгадали сказочные загадки о предметах русского быта. На прощание хозяйка угостила по русской традиции всех ребят сушками.

Тот, кто вернулся назад, попал в страну Мульти-пульти, где вместе с почтальоном Печкиным и мамой дяди Фёдора ответили на вопросы мультивикторины и изобразили сцену из сказочной повести Успенского «Дядя Фёдор, Кот и Пёс».

Во время путешествия ребята заработали библиобаксы, на которые в конце мероприятия приобрели сувениры.

**P.S. Топ-5 книг по статистическим данным Детской библиотеки, пользующихся популярностью среди читателей.**

### Сказки:

- 1.Х.Андерсен “Снежная королева”;
2. Ш.Перро “Золушка”;
3. П.Ершов “Конек горунок”;
4. А.С. Пушкин “Сказка о мертвой царевне”;
5. Большая лисья, волчья, медвежья, кошачья книга.

### Повести, рассказы:

1. А.Усачев, А.Березин “Дракоша выходит в люди”;
2. Н. Щерба “Часограмма”;
3. Д.Толкин “Хоббит”;
4. О.Рой “Телохранитель”;
5. К. Матюшкина “Кот да Винчи”.

### Научно-популярная литература:

- 1.“Атлас родной природы”;
2. “Динозавры”;
3. “Звезды и планеты”;
4. “Техника”;
5. Е. Левитан “Солнышкино королевство”.

**Алина ЖДАНОВА**

На снимке: библиотекари в роли сказочных персонажей.

Патриот

# Секреты долголетия ветерана



На снимке: автор статьи с ветераном Великой отечественной войны М.К. Евтихиевой.

Патриот

## В честь Великой Победы

9 мая в 11.00 на площади Жукова прошел митинг, посвященный 71-й годовщине Победы русского народа над фашизмом в Великой Отечественной войне.

Ученики Гимназии №2 стояли «живым коридором», чтобы «Бессмертный полк» прошел от площади Ленина к Мемориалу Славы.

В этой акции приняли участие нелидовцы, пожелавшие почтить память своих родственников, защищавших Родину. Шествие сопровождал духовой оркестр. Школьники и взрослые несли фотографии фронтовиков, погибших в годы войны и умерших после нее.

У мемориала Славы старшеклассники возложили гирлянду павшим воинам. С торжественной речью выступили представители администрации Нелидовского района, ветераны. Очень трогательным моментом была минута молчания, а после ввысь полетели красные воздушные шары, а вслед за ними - белые голуби как символ мира на нашей земле. В завершении митинга нелидовцы возложили живые цветы к мемориалу Славы.

Затем начались праздничные мероприятия. Прямо на площади Жукова был проведен небольшой концерт: дети и взрослые пели военные песни, танцевали. Каждый желающий мог сказать свое «Спасибо» ве-

теранам в свободный микрофон, организованный телестудиями школы №3 и гимназии №2. А также все могли попробовать вкусную кашу, хлеб с салом и чай с печеньем из полевой кухни.

Можно было поучаствовать в акции «Рекорд Победы». Была поставлена задача: отжаться в общей сложности 25933 раза. Число не маленькое, и практически каждый житель города внес свой вклад в достижение «Рекорда Победы».

Возле Дворца культуры «Шахтёр» прошла ярмарка. В ней можно было попытать удачу в тире, покрутить лотерею, поесть вкусных шашлыков и принять участие во многих других развлечениях как для детей, так и для взрослых.

Вечером в сквере ДК «Шахтёр» был организован большой концерт, в котором приняли участие все творческие коллективы нашего города. Дети исполнили очень красивые танцы и песни.

А за полчаса до салюта на площади Жукова состоялась Свеча Памяти. Несмотря на позднее время (22:30, как никак) у Вечного Огня собралось большое количество людей. Это и школьники, и совсем маленькие ребята, и взрослые.

А праздничный салют был настолько красочным и запоминающимся, что многие нелидовцы отметили его как самый лучший за последние несколько лет.

Вероника Крылова

День Победы – это особенный праздник, который объединяет людей всех поколений: молодежь, взрослых, ветеранов и детей. Мы никогда не забудем подвиг, тех, кто отстоял в боях нашу Родину!



На снимке: в первых рядах ветераны Великой Отечественной войны на митинге у мемориала Славы.

Хочу, чтобы люди всех поколений знали о тех, чья жизнь служит примером для каждого из нас.

9 мая я поздравила Марию Кузьминичну Евтихиеву, почетного гражданина города Нелидова, ветерана Великой Отечественной войны. Она была связисткой и ходила в разведку, наравне с мужчинами участвовала в тяжелых боях под Псковом, в Прибалтике, Молдавии.

В этом году Марии Кузьминичне исполнилось 93 года. Но она по-прежнему активна и бодра. И к празднику даже самостоятельно перешла пуговицы на своем парадном пиджаке, который весь в орденах и медалях.

Предлагаю вам 3 факта из жизни ветерана, которые не помещают взять на заметку каждому.

### 1. Секрет долголетия.

Несмотря на свой возраст, Мария Кузьминична постоянно участвует во всех мероприятиях. Беседы со школьниками, встречи с ветеранами и руководителями организаций, праздничные мероприятия ко Дню Победы — далеко не полный список событий, наполняющих жизнь ветерана. «Без общения никуда!», — говорит Мария Кузьминична.

### 2. В курсе новостей.

Тем временем на столе ветерана постоянно лежит свежий номер газеты «Аргументы и факты». Быть осведомленной в жизни города и страны — самое главное для нее. Иногда с лупой, иногда в очках Мария Кузьминична постоянно изучает прессу. И кроме того, ежедневно смотрит новости по телевизору.

### 3. По жизни - с юмором.

Участница Великой Отечественной войны не только полна энергии и оптимизма, но и юмора, а также самоиронии. В оживленной беседе она много смеется, вспоминает веселые моменты своей жизни и остро шутит. Диалог с ней никогда не бывает скучным.

С большой теплотой я поздравила Марию Кузьминичну с великим праздником — Днем Победы! И пожелала ей долгих лет жизни и здоровья!

И пусть на нашей планете всегда будет мир!

Диана СТАВЦЕВА

Мода

# Спорт и мода

Всем известно, что спортивная одежда очень легкая и удобная. Ведь, одевая кроссовки или кеды, вы не будете задумываться о том, что вам в этой обуви ходить еще целый день.

К счастью, уже во многих городах спортивный стиль приравнивается к повседневному и прогулочному. Поэтому сочетание кед с пышной юбкой и даже спортивных штанов с обувью на каблуках не вызывает никакого удивления со стороны окружающих.

У каждого человека, независимо от возраста и стажа, в гардеробе можно найти спортивную одежду, и не обязательно это должны быть кроссовки, бейсболки и футболки. У девушек, помимо этого, в гардеробе присутствуют юбки и даже платья в этом стиле, в которых они чувствуют себя комфортно и не в ущерб своей красоте.

Для модниц, которые ни при каких обстоятельствах не снимают платья, специально выпускаются спортивные варианты платьев и юбок.

**Позицию лидера держит платье-поло.** Это платье напоминает длинную мужскую рубашку с коротким рукавом. Оно зачастую изготавливается из приятных хлопковых материалов, поэтому комфорт в этом платье обеспечен.

**Еще один тренд спортивной моды - платье-футболка.** Его отличие от простой футболки - в мате-



риале, который не вытягивается. Наибольшую оригинальность этим платьям-футболкам придает принт, который может быть абсолютно разным и дает возможность создавать оригинальные образы на каждый день.

Что касается юбок в этом сезоне, то тут все намного проще. Когда

говоришь об этих юбках, сразу вспоминается американская группа поддержки спортсменов. Обычно спортивная юбка - плиссированная. Дополнив образ гетрами, можно получить отличный образ как для похода на стадион, так и для прогулки с друзьями.

Штаны являются одной из глав-

ных частей спортивного костюма. Они прекрасно сочетаются с толстовкой, футболкой, курткой и другими предметами одежды. Это не обязательно должны быть бесформенные штаны. Одним из самых главных украшений стали лампасы, которые словно ожили и вернулись из 90-х годов к нам.

**В теплое время года вместо штанов хорошим вариантом станут лосины.** Они очень хорошо подойдут для занятий спортом, но и в повседневном образе играют тоже большую роль. Они прекрасно смотрятся с укороченными топами и с удлиненными футболками.

Что касается обуви, то с лосинами лучше всего смотрятся кроссовки и кеды. В спортивной моде обувь представлена именно кроссовками, кедами и сникерсами. Большинство спортивной обуви отличается своей аккуратностью на ноге. Заметьте, что при этом

стороне танкетке. Нога не только чувствует себя комфортно, но и в зимний период защищена от холода.

**Сумка тоже является одним из самых главных вещей в спортивной моде. Самый удобный вариант сумки - рюкзак.** Он может быть как тканевым, так и кожаным. Рюкзаки могут быть различных цветов, но самые популярные - синий, желтый, белый и розовый цвета.

При помощи спортивной одежды можно чувствовать себя вполне комфортно и при этом оставаться самим собой. Этот стиль выбирают в основном те девушки, которые ведут здоровый образ жизни и хотят быть эксклюзивными и не похожими на других.

Анастасия АВЕРЬЯНОВА



обувь остается комфортной и удобной. Очень популярна обувь на тол-

# Модные платья в этом сезоне



Выбор Fashionology.ru

Наступает долгожданная пора - лето. Особенно в это время года девушки хотят выглядеть красивыми и стильными. А платье - самый женственный предмет. И именно платье является воплощением индивидуальности, внутреннего мира и характера девушки.

Поэтому предлагаю вам варианты летних платьев, модных в этом сезоне.

## Основа женственности!

Одно из главных модных направлений на сегодняшний день, которому отдали должное предпочтение все известные дизайнеры, - ретро. Женственный и необычайно красивый силуэт, в этом стиле обеспечивает подчеркнутая тонкая талия, четко выраженная зона декольте и роскошные юбки длиной до колена. Эти модные платья выглядят смело и привлекательно, поскольку в этом сезоне добавилось множество оригинальных принтов. В наряде ретро - стиля легко создать стильный запоминающийся образ.

## Стилистика эпохи!

Безусловный летний хит - цветочные мотивы, как реалистичные, так и самые необычные. Очень четкие графические рисунки, выполненные в ярких оттенках, придают моделям убедительную женственность. Не менее актуальны абстрактные рисунки среднего размера и



«клетка», которые безупречно воссоздают стилистику эпохи.

## «Футляр»!

Не менее популярное заимствование из прошлого - модели фасона «футляр» с безупречно выточенным силуэтом. В этом сезоне появилось огромное количество вариантов именно этого стиля. В нем представлены как модели для офиса или работы, так и для похода на прогулку с друзьями.

## «Цветочные принты»!

Летом модные тенденции предлагают нам забыть о «правильных» дуэтах, таких как черный с белым, и смело смешивать розовый с зеленым, фиолетовый с оранжевым и т.д. Популярность именно ярких цве-

тов в этом сезоне как нельзя кстати. Простые, без излишнего декора модели наиболее эффективно выглядят именно в ярком цвете.

Но все же самую большую популярность завоевал объемный цветочный принт на женских платьях. И никаких жестких корсетов или чего-то другого, что ограничивало бы движение модниц. В тренде и яркие мини-платья с графическим принтом.

Дорогие женщины и девушки, при покупке нового платья обращайте большее внимание на то, как оно на вас сидит. Ведь главная задача платья – подчеркнуть достоинства фигуры и скрыть недостатки!

Анастасия АВЕРЬЯНОВА

*Созданности  
вероятности  
исполнения:*

Главный редактор  
Светлана МИШАКОВА

**Операторы верстки:**  
Елена СТАВЦЕВА  
Виола ЖУРИХИНА  
Анастасия АВЕРЬЯНОВА

**Юнкоры:**  
Диана СТАВЦЕВА  
Виола ЖУРИХИНА  
Анастасия АВЕРЬЯНОВА  
Алина ЖДАНОВА  
Вероника КРЫЛОВА  
Екатерина КАШИРОВА  
Анастасия ЖУКОВСКАЯ

Газета «Животворящее слово» выходит в рамках проекта «Животворящее слово», победителя Международного конкурса «Православная инициатива-2012».

**Учредитель и издатель: Дом детского творчества**

Адрес: 172521, Тверская область, г. Нелидово, ул. Советская, д.4. Тел. 8 (48266) 5-24-26.

Тираж 400 экз. Заказ .... Сдано в печать по графику и фактически в 10.00 21 мая 2016 г. Отпечатано в МУП «Старицкая типография» по адресу: 171360, г. Старица, ул. Ленина, д. 42.

Обратная связь с читателями осуществляется через руководителя проекта «Животворящее слово» Е. В. Ставцеву и главного редактора газеты С. А. Мишакову. Ждём от вас отзывов, предложений, замечаний и пожеланий.

Международный день танца

## “Танцевальная карусель” - это весело и красиво!

27 апреля в кинотеатре «Спутник» прошла праздничная программа «Танцевальная карусель», подготовленная хореографическим коллективом «Жемчужинка». Это замечательное мероприятие было посвящено международному Дню танца. Коллектив, которым руководит Лидия Дмитриевна Петрова, показал на концерте очень разные танцы, начиная от классических и заканчивая русской пляской.

Очень красивым был танец «Вальс». Девушки в элегантных белых платьях двигались настолько грациозно, что складывалось впечатление, будто они парили над землей! Особенно массовые и яркие композиции «Военное попурри» (старшая группа) и «Родная земля» (младшая группа, занимающаяся на базе Новоселковской школы). Это было мощно и патриотично!

Танцы в народном стиле («Карусель», «Русские пряники») очень ритмичные и поистине русские. Ребята показали все свои старания и умения, приобретенные за период обучения.

В этом же стиле выступил танцевальный коллектив «Нелидовчаночка», которым также руководит Лидия Дмитриевна. Очень интересным оказался танец «Завалинка», а исполняли его наши красивые и многоуважаемые бабушки. Хотелось бы поблагодарить этих замечательных женщин за то, что они, несмотря на свой возраст, занимаются своим любимым делом и показывают детям отличный пример для подражания.

Все танцы были по-своему уникальны, но хотелось бы выделить и танец под название «Волшебный Kinder сюрприз», исполненный дошкольниками. Как же мило выглядели маленькие ребята в ярких костюмах! Там были герои разных сказок: Волк, Красная шапочка, Оловян-



ный солдатик, Клоун, Мальвина, а также различные животные. А как зажигательно они танцевали, просто глаз не оторвать! Для зрителей это был действительно настоящий сюрприз.

На мероприятии выступали не только танцоры. «Разбавляли» танцевальную карусель вокальные номера. Музыкальным подарком для всех стали песни в исполнении Ульяны Михальченко и Ильи Соловьева.

Концерт получился красивым и интересным. Желаю этому замечательному коллективу дальнейшего развития, а Лидии Дмитриевне хочу выразить особую благодарность за то, что воспитала таких замечательных и талантливых танцоров, которые закружили зрителей в танцевальной карусели.

**Анастасия АВЕРЬЯНОВА**

**На снимках:** дошкольная группа с танцем «Волшебный киндер-сюрприз»; «Военное попурри» в исполнении старшей группы и выпускников.



Музыкальные новости

## Под гитару - для души



Всегда интересно там, где есть гитара. Вдвойне здорово, когда есть талантливые, веселые и невероятно креативные гитаристы. А ими в вокально-инструментальной студии Дома детского творчества можно гордиться.

29 апреля творческий вечер «Под гитару - для души» объединил ребят и взрослых яркими инструментальными композициями. Юные гитаристы с энтузиазмом исполняли как новинки 2016 года, так и старые бардовские песни. Музыкальную эстафету приняли гости вечера. Священник церкви Балыкинской иконы Божьей Матери Сергей Новиков и местный художник Александр Северин исполнили свои любимые песни под гитару.

Навестили родную студию и ее выпускницы Наталья Вихрова и Екатерина Курячева, исполь-

нившие песню «Help». Энергичные и лирические песни студийцев исполнялись на фоне рассказа ведущих о разновидностях гитары и известных бардах.

Особо хочется отметить Даюю Игнатову. На вечере она выступала и сольно, и в составе дуэта и трио. Песни «Австралия – страна наоборот», «Кот Леопольд», «Дом» вызвали улыбку у зрителей.

Проведение таких музыкальных вечеров в Доме детского творчества стало уже традицией. Хорошо, что у нас есть своя оборудованная студия, в которой мы учимся, общаемся, а также делимся своим творчеством. От всех нас спасибо Эдуарду Юрьевичу Нилогову, нашему педагогу.

**Диана СТАВЦЕВА**

**На снимке:** участники творческого вечера «Под гитару для души».

Церковь и война

# Русская православная церковь на переломных этапах истории



**Уже в двенадцатый раз проводится в Нелидове конференция исторических исследовательских работ «Церковь и война. Русская православная церковь на переломных этапах истории».**

В этом году она состоялась 6 мая на базе Школы № 5. Организаторами школьно-молодёжного симпозиума стали православный приход церкви Балыкинской иконы Божией Матери по благословению епископа Ржевского и Торопецкого Адриана, администрация Нелидовского района и Школа № 5.

В конференции участвовали образовательные учреждения не только Тверской области (Жарковского, Андреапольского, Зубцовского, Пеновского, Лихославльского, Вышневолоцкого районов, г. Удомли, Осташкова,

Максатихи, Жарков), но и других регионов (г. Сергиева Посада, г. Смоленска, Великолукского района).

Началась конференция с



выступлений епископа Ржевского и Торопецкого Адриана, заместителя Председателя Законодательного Собрания Тверской области А.А. Римдзёнка, главы Нелидовского района В.В. Расова и главы города Нелидово Бомбинон З.П. В приветственных словах выступающих отмечалось, что русская православная церковь всегда была со своим народом, вдохновляя его на подвиги и блажие дела.

После торжественного открытия участники конференции разошлись по кабинетам (интерактивным площадкам), чтобы продолжить работу по секциям. Секций было 7. Работа в секциях велась не только по теме Великой Отечественной войны, но и по годам Ордынского ига, Смутного времени, войн имперского периода.

Затем все снова собрались в актовом зале, где были подведены итоги первого этапа. Все получили сертификаты участника конференции и сладкие призы. Дружный обед в школьной столовой стал завершением первой части конференции.

Вторая часть конференции, несомненно, стала для всех запоминающимся событием данного мероприятия. Дети и их наставники отправились на мощных УРАЛах Нелидовской техшколы ДОСААФ в район мемориала «Красный дом», где когда-то шли бои за нелидовскую землю. Там состоялся митинг, были возложены цветы, а затем ребята приняли участие в трудовой акции «Память», тем самым внося свой вклад в благоустройство памятного места.

Конечно, всем запомнился и реконструкция боя, в которой приняли участие юноши Школы №5. События военных лет снова ожили у Красного дома...

Напоследок участники конференции с удовольствием отведали солдатской каши из полевой кухни.

Погода благоприятствовала, и поэтому все разъехались хоть и немного усталыми, но довольными и, надеемся, с новыми впечатлениями.

Такое мероприятие, несомненно, яркий пример военно-патриотической работы.

**О.В. Гончар,** учитель русского языка и литературы школы №5.

## С Юбилеем, любимая библиотека!

27 мая Центральная библиотека отмечает свой Юбилей - 65 лет со дня открытия. Для каждого любителя чтения, книг и периодики такое событие является особенным.

Торжественная часть праздника будет проходить в читальном зале библиотеки. На мероприятии будут присутствовать приглашенные гости: глава администрации и другие представители, читатели и литературные объединения города. На юбилее будут вручать почетные грамоты работникам библиотеки. А гости и читатели поздравят работников библиотеки творчески.

Мы также от своего лица поздравляем Центральную библиотеку с юбилеем, желаем процветания и успехов в работе.

65 – отличная дата. От всей души поздравляют ребята !!!

Стихи прочитают, песни споют и с карааем чаю попьют.

Счастливы все в твой юбилей, прими поздравления ты поскорей.

Всех приглашают открытыми двери. В библиотеку спешите скорее. Много всего мы здесь познаем, книги поведают нам обо всем. Встретят улыбчиво милые тети, Книги подскажут нам в переплете, фильмы покажут, в игры сыгают, всех ребяташек к себе привглашают.

Хвалебную оду сегодня споем, салюты запустим,

Ведь счастлив наш дом, Дом знаний, богатства, где тепло иуют,

Где наши любимые книги живут!!!

**Анастасия ЖУКОВСКАЯ**

## Куда сходить в июне

01 июня 11.00. Конкурс рисунков на асфальте «Я рисую мелом лето». Парк ДК «Шахтер».

01 июня 11.00. Концертная программа «Дайте детству наиграться!». ДК «Шахтер».

01 июня. Показ мультфильма, посвященный Международному дню защиты детей. Кинотеатр «Спутник».

01 июня- 22 июня. Киносеансы для летних оздоровительных лагерей.

Кинотеатр «Спутник».

01 июня- 12 июня. «Вот оно, какое наше лето» - викторина для детей.

Кинотеатр «Спутник» (игровая комната).

01-25 июня. Выставка детского творчества «Мир увлечений моей семьи». Музейно-выставочный центр.

02 июня 10.00. «Школьный переполох» (бенефис творческого объединения «Непоседы» Дома детского творчества). Кинотеатр «Спутник».

02- 20 июня. Шахматные турниры (по согласованию с ДДТ).

06 июня. Концертная программа «Путешествие по музыкальным странам». Детская школа искусств.

06-09 июня. Презентация летней программы чтения «Чтобы было интересно - и тебе, и мне, и всем» (по согласованию). Детская библиотека.

06-10 июня 11.00. Музыкальная программа «Волшебные струны» (по согласованию). Вокально-инструментальная студия Дома детского творчества.

07 июня 11.00. Спектакль детской театральной студии «Отражение» «Дорогой братец Гримм». ДК «Шахтер».

10 июня. Концертная программа «Звучит народная песня» (по согласованию). Детская школа искусств.

10,15, 20 июня 11.00. Танцевально-развлекательная программа «Дискотека-прыжкотека». ДК «Шахтер».

13-19 июня. Игровая программа для детей «Веселый каламбур». (по согласованию). Кинотеатр «Спутник» (игровая комната).

14-16 июня. Развлекательно-познавательная программа «Тайны советских мультфильмов» (по согласованию). Детская библиотека.

15 июня. Концертная программа «Музыкальный момент». (по согласованию). Детская школа искусств.

17 июня 10.00. Развлекательно-игровая программа «Русские забавы» (по согласованию с ДДТ). Кинотеатр «Спутник».

17 июня 11.00. Театрализованная программа «Вот оно, какое наше лето». ДК «Шахтер».

20-26 июня. Познавательная программа для детей «Соседи по планете» (по согласованию). Кинотеатр «Спутник» (игровая комната).

20-23 июня. Информационная беседа «Друг наш светофор» (по согласованию). Детская библиотека.

22 июня. День памяти и скорби. 75 лет со дня начала войны.

Концертная программа. Детская школа искусств.

27-30 июня. Познавательная программа для детей «Летний лес» (по согласованию). Кинотеатр «Спутник» (игровая комната).

27-30 июня. Литературный кайтсерфинг «Эти разные цвета». Библиотека.



## Во Ржев - на Олимпиаду



**18 мая 2016 года во Ржеве состоялась Православная Епархиальная олимпиада. В этой не совсем обычной олимпиаде принимали участие 40 школьников из разных населенных пунктов, таких как Есинака, Нелидово, Жарки, Ржев.**

Организаторами олимпиады были преподаватели Тверского государственного университета. Из нашего города принимали участие ученики Воскресной школы. В их числе вошли: Каширова Екатерина, Поплитенкова Мария, Богданова Арина, а также Шилины София и Ирина.

Их сопровождали учителя Романова Лариса Ивановна, Михайлова Алена Алексеевна и директор школы Цветкова надежда Ивановна.

Олимпиада проходила в Школе №1. После прибытия в это замечательное учебное учреждение детям раздали талоны с номером команды и усадили за столы. Олимпиада началась... Конечно, на лицах участников страх, сомнения, но все же дети их преодолели. Каждый участник получил сертификат, очень полезную и познавательную книгу о Михаиле Тверском и по шоколадке. Было первое место, но, поскольку

все дети были разбросаны по разным командам, в той команде была Богданова Арина и много других детей. Они были награждены дипломами, книжками и сладкими призами.

После долгих фотосъемок дети отправились в городскую Воскресную школу, где в трапезной их насторили вкусным обедом и устроили небольшую экскурсию по собору Оковской Божьей Матери. А по дороге домой все дети, довольные поездкой, крепко спали.

**Екатерина КАШИРОВА**  
На снимке: команды выполняют задание.

Срочно нужна помощь

**Бывает всякое...**

Сама знаю, что когда в интернете или по телевизору видишь рекламу о помощи больным детям, кажется, что с теми, кто тебя окружает, такого никогда не произойдет. Неправда, беда может случиться с каждым. Я никогда не думала, что рядом со мной окажется маленький человечек, которому нужна моя помощь. Я учусь в обычной школе. Недавно нам в классе сообщили, что брат одной из учениц нашей школы тяжело болен, ему требуется операция в Германии.

**Проблемы маленького Темы**

Оказалось, мальчика зовут Артем Куро, ему чуть больше двух лет, а за плечами тяжелые месяцы борьбы с ужасной болезнью. У Артема врожденная глаукома и самый страшный диагноз — нейрофиброматоз I типа. Таких больных всего несколько тысяч в мире. У нашего Темы опухоль возникла за глазом. Была проведена операция по глаукоме, но после опухоль «проснулась». Глаз выдавливался из глазницы, а веко из-за отека перестало открываться, из-за чего произошла деформация лица.

Кому-то жалко расстаться со своими деньгами, а кто-то с легкостью помогает совершенно чужому человеку.

**Приговор врачей**

Врачи предложили два варианта: первый — это удаление опухоли частично, чтобы вправить глаз (но это может спровоцировать еще больший рост) и второй вариант — полное удаление опухоли вместе с глазом. Артема готова принять клиника в Германии. Они предлагают удаление опухоли и сохранение глаза. Но стоимость лечения оказалась для семьи неподъемной — 60 000 евро. Несмотря на все сложности, мама решила бороться. Она бросила клич о помощи для спасения своего сыночка, и помощь пришла.

**Копилка добрых дел**

Жители города Нелидова Тверской области, и взрослые, и дети отклинулись на беду. Различными учреждениями организованы благотворительные акции в помощь маленькому Артемке. Был открыт счет в банке, на который они перечисляли средства, кто сколько может. Кроме того, устроили благотворительный концерт «Твори добро», выставку-ярмарку изделий ручной работы «Творческая мастерская семьи», показы мультфиль-

ма «Кунфу-панда 3» и фильма «Экипаж».

**Важный вклад**

И каждый житель захотел внести вклад в это добродел, чтобы у юного нелидовца было нормальное детство. Кто-то привнес 100 рублей, другие 500, кто-то 5000. Но кому-то абсолютно было не жаль потратить ту же 1000 рублей на вкусную еду, новый гаджет, красивую кофточку. Они взяли и отдали эти деньги для лечения ребенка. Поучаствовав в благотворительных акциях, я поняла, что нужно проявлять чуткость своего сердца и ВМЕСТЕ ТВОРИТЬ ДОБРО!

**Дети помогают детям**

Радостно осознавать, что в нашем мире есть добрые люди. Я сейчас не о взрослых, а о детях. Все детские коллективы тоже спешат на помощь. Современная молодежь проводит время, не зависая в телефоне или играя на компьютере, а делает выбор в пользу нуждающихся в помощи детей. Театры моды, солисты, вокально-инструментальные студии, хореографические и театральные коллективы стали организаторами благотвори-

тельных мероприятий.

**Стань милосердным**

Почему в нашу жизнь приходят больные дети? Они приходят для того, чтобы разбудить в нас обычное сострадание, расшевелить замершую душу, научить нас доброте и любви друг к другу! Многие предпочитают отвернуться и не замечать больных детей. Но они есть, их немало, эти дети продолжают ждать нашей помощи.

**Спешите делать добро**

Нам иногда кажется, что современные люди стали черствее. И когда кто-то нам помогает, мы готовы этого человека обнять и расцеловать, потому что нам кажется это сверхъестественным. А на самом деле это нормально. И добро должно стать абсолютной нормой нашей жизни. Для меня в этом нет ничего необычного.

**Поможем вместе**

Безусловно, скептики правы, всем не поможешь. Да, но население России — 140 млн. С каждого по 1 рублю — огромная сумма, по десять — еще больше. А если по сто?! Давайте все поможем Теме!

**Диана СТАВЦЕВА**

социальный проект

## Солнышко в ладошках



Необычным было утро понедельника для воспитанников ГБУ «Социально-реабилитационный центр для несовершеннолетних» Нелидовского района. Ребята с удивлением заметили, что теперь при подъеме по лестнице они будут проходить через дождь из разноцветных ленточек. Затем на импровизированном заборе смогут оставить свои приветствия и пожелания, потом подойти к калейдоскопу настроений и нарисовать любой смайлик, а еще узнать на специальном стенде, что означают их имена. Так в центре началась Неделя Психологии «Солнышко в ладошках».

Мероприятия Недели были самыми разнообразными. В первый день для всего коллектива был проведен психологический тренинг «Сплоченность — путь к успеху!», на котором каждый участник понял, что собраться вместе — это начало, оставаться вместе — это прогресс, работать вместе — это успех!

Не обошлось и без физкультурно-оздоровительных мероприятий. Утром в гости к детям младшей группы пришел Майдыр, которого с огромным любопытством все рассматривали. Он объяснил им правила личной гигиены и пожелал всегда их соблю-

дать. Затем воспитанница секции по художественной гимнастике средней школы №5 вместе со своим руководителем и детьми центра с удовольствием продемонстрировали свою гибкость в различных упражнениях. В конце дня все сотрудники и дети сбились на душевных хлебосольных посиделках, где попробовали различные виды варенья и чая, а затем ребят ждала увлекательная «Зарядка для ума».

На следующий день для младших ребят было проведено занятие с пальчиковыми красками. Друзья Степа и Клепа, а также

две веселые Кисточки помогли детям изобразить на листе бумаги солнышко и морского конька. Также в этот день воспитанники центра с неподдельным интересом искали клад, который было не так просто найти.

Отдельный день Недели был посвящен пожарной безопасности. В гости к воспитанникам центра пришли сотрудники ПСЧ 42 ФГКУ «4 отряд ФПС по Тверской области» Рухлов Сергей Викторович и Рубникович Наталья Ивановна. Сергей Викторович наглядно продемонстрировал детям костюм пожарного, который оказался совсем не легким, а Наталья Ивановна объяснила основные правила пожарной безопасности. День завершился веселой акцией «Ты да я, да мы с тобой».

В пятницу в честь закрытия Недели Психологии была проведена концертная программа, в которой приняли участие твор-

ческие коллективы Дома детского творчества, средней школы №3, средней школы №4, а также воспитанники центра. Все те, кто внес свой личный вклад в организацию и проведение этих мероприятий, получили «Премию Конфуция» в различных номинациях «Мудрость недели», «Открытие недели», «Творчество недели» и др. Итогом мероприятий стало повышение настроения у всех сотрудников центра и их воспитанников, ребята получили массу положительных эмоций и попробовали себя в различных видах занятий. Все пять дней и взрослые, и дети были одной сплоченной командой. Они вместе рисовали, пели, смеялись и шутили. Пожелание самих воспитанников — устраивать такие Недели как можно чаще.

**Н.И. Макаренкова**, социальный педагог Социально-реабилитационного центра для несовершеннолетних.



Пресс-конференция журналистов «Животворящего слова».

# Молодежные СМИ. Взгляд в будущее.

12 мая 2016г. журналисты молодежной газеты «Животворящее слово» Дома детского творчества провели пресс-конференцию «Молодежные СМИ. Взгляд в будущее» для всех печатных изданий и телестудий, действующих в школах города. Также присутствовали на пресс-конференции главный редактор «Нелидовских известий» Д.В. Кочеткова и старший корреспондент независимой городской газеты «Возрождение края» С.Н. Цветкова.

Организаторы этого мероприятия, юные корреспонденты «Животворящего слова», представили свою газету, которая выходит с 2013г. Юнкорам ( Журихиной Виоле, Ставцевой Диане, Аверьяновой Анастасии, Крыловой Веронике, Покрамович Дарье, Ждановой Алине, Яковлевой Алине, Судариковской Даюре) торжественно были вручены пресс-карты.

Но главное, о чём шла речь на этой пресс-конференции, - это конкурсы, в которых участвовали журналисты Дома детского творчества: Журихина Виола и Ставцева Диана.

Недавно они побывали в Санкт-Петербургском университете на всероссийском конкурсе СМИ «Проба пера», где стали победителями отборочного этапа: из 57 газет (печатные издания представили Москва, Санкт-Петербург, Нижний Новгород, Глазов, Новосибирск, Саратов и многие другие города) наша вошла в число лучших 20-ти. В результате работы на этом конкурсе юнкоры выпустили газету «Морской телеграф», посвященную теме судостроения.

А в апреле этого года Ставцева Диана участвовала в Международном проекте «Ломоносовский обоз. Дорога в будущее» и стала его победителем. Ее конкурсное эссе вошло в число лучших ста из 6500 работ, присланных из разных городов



На снимке: участники пресс-конференции.

России и ближнего зарубежья. В результате Диана совершила вместе с другими участниками проекта путешествие по местам, связанным с именем великого ученого М.В. Ломоносова: Архангельск, Северодвинск, Ярославль, Ростов Великий, Вологда, Королев, Москва...

Участницы этих интересных

конкурсов рассказали присутствующим о своем творчестве, познакомили всех с яркими презентациями.

В ходе обсуждения темы пресс-конференции юнкорам и их руководителям Ставцевой Е.В. и Мишаковой С.А. были заданы вопросы об участии в конкурсах, творчестве

журналистов, дальнейших планах, а также высказывались пожелания разнообразить рубрики своей газеты и привлечь к работе юнкоров из разных школ.

В работе пресс-конференции приняли участие и выступили перед юными журналистами заместитель главы Нелидовского района по со-

циальным вопросам Н.Г. Грачева и начальник отдела образования администрации Нелидовского района Э.Н. Кротов, главный специалист отдела по работе с органами местного самоуправления, межмуниципальным связям и информационному обеспечению И.А. Махова.

Светлана МИШАКОВА

## В московском метро начал курсировать кинопоезд



В московском метро начал курсировать кинопоезд. В вагонах поезда, посвященного Году Российского кино, размещены редкие фотографии, старинные афиши, кадры знаменитых фильмов, в частности, снятые на киностудии им. М.Горького, отмечающей свое столетие.

Необычный поезд с вагонами красного цвета, украшенный тематической надписью, начал курсировать в 2016 году по Кольцевой линии. «Тихий Дон», «Дживим до понедельника», «Офицеры», «Пираты XX века» - герои фильмов, любимых разными поколениями зрителей, теперь — в столичном метро.

Чтобы посмотреть всю экспозицию, недостаточно просто проехать свой путь, ведь придется переходить из вагона в вагон. Всего в кинопоезде пять вагонов. А маленьким пассажирам, да и взрослым тоже понравится вагон детского кино. Ведь тем, кто вырос на таких фильмах, как «Гостья из будущего», уже сильно за 30. И, конечно, все узнают лучшую в мире Бабу Ягу Георгия Милляра.

Диана ЛЕНСКАЯ

## Киномания Здорово, что есть кино!



Конечно, это очень хорошо, что у нас в городе есть кинотеатр, где можно посмотреть новинки кинопроката. Особенно важно это для детей.

Совсем недавно в «Спутнике» демонстрировался американский мультфильм «Зверополис», но озвучивали его российские актеры. А недавно в кинотеатре я посмотрела новый фильм «Книга Джунглей», режиссер которого - Джон Фавро. Фильм был показан в формате 3D. Он сделан с помощью компьютерной графики, но все смотрится очень реалистично. Графика про-

сто потрясающая, мне даже иногда казалось, что я нахожусь внутри всех этих событий.

И вот перед нами начала разворачиваться эта удивительная история... Маленький мальчик попал в семью волков. Его отцом стал Акелла (вожак стаи), а матерью - красавица и справедливая волчица Ракша. Жизнь в волчьей стае давалась Маугли нелегко. Ведь это постоянное движение и постоянная

скорость, что с трудом давалось мальчику. В развитии навыков ему помогала Багира, красавица и грациозная пантера. В фильме также присутствовал персонаж по имени Балу. Огромный и ленивый медведь, заставляющий выполнять других его работу. Но когда он повстречал Маугли, он «растаял» и был готов на все, чтобы спасти ему жизнь.

Фильм получился очень насыщенным и добрым, были и сентиментальные моменты. Эта картина помогает нам заново влюбиться в диких животных и увидеть всю красоту первозданной природы.

В общем, рекомендую этот замечательный фильм для детей всех возрастов.

Анастасия АВЕРЬЯНОВА